

сталинский

ОРГАН
Тайгийского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

ПУТЬ

9 февраля 1933 г.

№ 16 (337)

СДЕЛАТЬ КОЛХОЗЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО БОЛЬШЕВИСТСКИМИ!

Закончившаяся III сессия Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР в своей резолюции по докладу наркомзема ССР т. Яковлева об укреплении колхозов приняла решения особой важности, решения, которые определяют не только суть, но и конкретные задачи колхозного строительства во второй пятилетке.

Тов. Сталин, подводя итоги первой пятилетки в области коллективизации, в докладе своем на январском пленуме ЦК и ЦКК говорил:

«Значит ли это (т.-е. наши успехи в деле коллективизации.—Ред.), что мы должны проводить политику форсированных темпов коллективизации и в период второй пятилетки? Нет, не значит. Дело в том, что мы уже закончили в основном коллективизацию основных районов ССР... Теперь вопрос стоит уже не о том, быть или не быть колхозам,—этот вопрос уже решен положительно. Колхозы закреплены, и путь к старому, единоличному хозяйству закрыт окончательно. Теперь задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы организационно, вышибить оттуда вредительские элементы, подобрать настоящие, проверенные большевистские кадры для колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими. В этом теперь главное».

Январский пленум принял решение о создании политотделов при МТС (и совхозах), являющихся мощным орудием политического и хозяйственного укрепления колхозов (и совхозов).

И постановление ЦИК «Об укреплении колхозов» дает совершенно конкретную программу мероприятий в этом главном теперь направлении.

В точном соответствии с учением Ленина, выполняя его заветы, высший правительственный орган советской страны во главу угла работы над укреплением колхозов кладет борьбу за установление твердой дисциплины среди колхозников.

Честно работать!—вот лозунг передовых колхозников.

И Центральный Исполнительный Комитет, выражая эту волю лучшей части колхозного крестьянства, постановил дополнить примерный устав с.-х. артели одним важным пунктом. Этот пункт обязывает правление колхоза в случае, если тот или иной колхозник откажется от работы по неуважительным причинам, первый раз штрафовать такого колхозника в размере до пяти трудодней, а при повторном отказе—исключать его из колхоза.

Честно работать! Под этим лозунгом салютует большинство колхозников повсеместно, во всех краях, областях и районах—главная сейчас задача партийных организаций в деревне, политотделов при МТС, колхозного партийного и беспартийного актива. «Война не на жизнь, а на смерть богатым и их прихлебателям, буржуазным вытеснителям, война жуликам, тунеядцам и хулиганам»

—это ленинский завет должен стать ведущим в работе всех партийных, советских и колхозных организаций в деревне. «Всякая слабость, всякие колебания, всякое сантиментальничество в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом»—этих слов Ленина не забывать!

Партия строго спросит с каждого коммуниста, что сделал он для укрепления колхозов, и здесь уже никаким процентом коллективизации не отделаешься, как бы высок этот процент ни был.

Борьба за твердую трудовую дисциплину, борьба за охрану и укрепление общественной, социалистической собственности, борьба за повышение урожайности,— вот «три кита», которые положены в основу решений ЦИК, в основу всей работы над укреплением колхозов, в основу задач колхозного строительства во второй пятилетке.

В своей борьбе против колхозов, в попытках разложить их изнутри, остатки недобитого кулачества прибегают к разным способам. Они отнюдь не брезгают и тем, чтобы использовать для разложения колхозов, например, отставших единоличников. Если кулачу теперь самому уже трудновато пробраться в колхоз он не прольт, «подержать» туда своего агента из числа тех единоличников, которые не выполняют государственных планов сева и заготовок, которые одной рукой подают заявление в колхоз, а другой тут же разбазаривают свои семена, тягло и инвентарь. Центральный Исполнительный Комитет, чтобы оберечь колхозы от проникновения в них этой кулацкой агентуры, рекомендует колхозникам принимать в свои ряды новых членов с разбором. Вместе с тем ЦИК в целях борьбы с кулацким влиянием на трудящихся единоличников предупреждает все местные организации против игнорирования единоличников, и одновременно устанавливает решительные меры борьбы с теми единоличниками, которые переместились на сторону кулача из трудящихся людей превратились в спекулянтов и саботажников.

Центральный Исполнительный Комитет обязал местные организации, МТС и колхозы немедленно переключиться на подготовку к весенней посевной кампании.

Решительное проведение в жизнь всех мероприятий, установленных сессией ЦИК, решительное преодоление малейшего проявления кулацкого саботажа и вредительства, преодоление оппортунистической агентуры кулача, развертывание самодеятельности колхозных масс, организация социалистического соревнования и ударничества—в этом задача каждого партийной и комсомольской ячейки колхоза, каждого советского органа, каждого коммуниста и комсомольца. И добиваться надо этого уже теперь, в процессе подготовки к весенне-

О плане яровых посевов по секторам, культуре и районам на весну 1933 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВНАРКОМА СОЮЗА ССР и ЦК ВКП(б)

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют утвердить:

а) План яровых посевов на 1933 г. по секторам и районам (см. приложение № 1).

б) План посева яровых зерновых культур на 1933 г. по секторам и районам (см. приложение № 2).

в) План посевов пшеницы, овса, ячменя, кукурузы и сорго по районам на 1933 г. (см. приложение № 3).

г) План посевов на 1933 г. пшеницы, ячменя, кукурузы и сорго в колхозах по секторам (см. приложение № 4).

Председатель Совнаркома Союза ССР В. МОЛОТОВ (СКРЯБИН)

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

1 февраля 1933 г.

Приложение № 1

Илан

яровых посевов на 1933 г. по секторам и районам (в тыс. га)

Республики края и области	Всего яровых	В том числе:		
		Совхозы	Колхозы	Единолич.
1 Северный край	810	40	538	232
2 Карельск. АССР	48	6	29	13
3 Ленинград. обл.	1575	110	710	755
4 Западная обл.	3400	146	1844	1410
5 Московская об.	4045	475	2400	1170
6 Ивановская об.	1592	132	900	560
7 Горьковск. край	2835	145	1900	1790
8 Ц. Ч. О.	7214	770	4778	1665
9 Уральск. обл.	5808	690	4778	340
10 Башкир. АССР	2390	202	1728	460
11 Татарск. АССР	1930	110	1384	436
12 Ср. Волж. край	7268	880	5840	598
13 Нижн. Волж. кр.	6350	594	5640	116
14 Сев. Кавк. край	8250	1105	6420	725
15 Крымск. АССР	465	132	318	15
16 Казакск. АССР	4940	510	4320	110
17 Кара-Калп. АССР	109	4	64	41
18 Зап. Сибирь	6730	903	5120	707
19 Вост. Сибирь	1900	221	1266	413
20 Якутск. АССР	73	5	42	26
21 Д. В. К.	1050	205	690	155
22 УССР	17130	2180	11860	3140
23 БССР	2680	160	1225	1295
24 ЗСФСР	1398	100	560	738
25 Узб. ССР	2180	190	1270	720
26 Тадж. ССР	570	82	845	198
27 Туркмен. ССР	310	18	210	82
28 Киргизск. АССР	950	85	630	235
Итого по СССР	25000	10050	66210	18140

Республики края и области	Яровых зерновых	В том числе:		
		Совхозы	Колхозы	Единолич.
1 Северный край	541	18	369	1
2 Карельск. АССР	27	1	19	1
3 Ленинград. обл.	745	34	342	3
4 Западная обл.	1449	50	738	6
5 Московская об.	1947	220	1136	5
6 Ивановская об.	767	55	413	2
7 Горьковск. край	2645	70	1270	130
8 Ц. Ч. О.	4282	380	2850	105
9 Уральская обл.	4738	560	4070	10
10 Башкир. АССР	2023	195	1450	37
11 Татарск. АССР	1493	80	1122	29
12 Ср. Волжск. кр.	5419	640	4410	36
13 Нижн. Волж. кр.	5060	465	4540	5
14 Сев. Кавк. край	5218	710	4000	506
15 Крымск. АССР	327	75	239	1
16 Казакск. АССР	4156	470	3591	95
17 Кара-Калп. АССР	24	1	10	13
18 Зап. Сибирь	5724	821	4470	433
19 Вост. Сибирь	1703	180	1150	373
20 Якутская АССР	69	4	39	26
21 Д. В. К.	878	150	591	137
22 У. С. С. Р.	9560	994	7066	1500
23 Б. С. С. Р.	1359	65	595	699
24 З. С. Ф. С. Р.	908	21	275	612
25 Узб. ССР	879	73	431	375
26 Туркм. ССР	77	4	44	29
27 Тадж. ССР	370	10	230	130
28 Киргизск. АССР	712	64	460	188
Итого по СССР	63100	6410	45911	10779

Республики края и области	План			
	Посева на 1933 г. пшеницы, овса, ячменя, кукурузы и сорго в колхозах по районам (в т. га)			
1 Северный край	22	210	100	—
2 Карельск. АССР	—	13	4	—
3 Ленинград. обл.	13	213	60	—
4 Московская об.	15	795	28	—
5 Западная обл.	42	485	71	—
6 Ивановск. об.	26	290	25	—
7 Горьковск.				

ОБ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР ПО ДОКЛАДУ НАРКОМЗЕМА СОЮЗА ССР Т. Я. А. ЯКОВЛЕВА

Итоги колхозификации и политики ликвидации кулачества

В итоге осуществления пятилетки четыре года советская власть добилась следующих успехов:

1) вместо 400 тыс. хозяйств об'единенных в 1928 г. в колхозы — в 1932 году в колхозах об'единено свыше 5 млн. крестьянских хозяйств;

2) вместо 2 млн. гектар, засеянных колхозами в 1928 г., колхозы засеяли в 1932 году свыше 90 млн. гектар, т.е. как кулачи, которые засевали 1928 г. около 15 млн. гектар, будущий разгромлены и выбыты из своих производственных посажий, засеяли 1932 г. около 1. млн. гектар, да и преимущественно по второстепенным сельскохозяйственным районам Союза ССР;

3) не менее 6 млн. бедняцких безземельных хозяйств, охватывающих около 20 млн. крестьян и крестьянок, которых ранее кулачи беспощадно эксплуатировали и не давали возможности подняться, теперь вступили в колхозы и стали, как колхозники, пользоваться машинами, лошадьми, и тракторами недоступными не только бедняцкому, но и середняцкому единоличному хозяйству;

4) посевная площадь Союза ССР выросла с 1928 г. на 21 млн. гектар, причем колхозы и совхозы сумели добиться не только такого расширения площадей, но и одновременно освоили площадь, ранее засевавшуюся кулачками;

5) за четыре года организовано 2,446 МТС, засеявших в 1932 году более 45 млн. гектар;

II. Недостатки в работе колхозов

В работе колхозов, как предприятий новых, только недавно созданных, притом созданных в условиях культурной и технической отсталости деревни, еще имеются крупные недостатки, которые мешают советскому государству и колхозному крестьянству использовать сразу все преимущества общественной формы организации труда.

Главнейшие из этих недостатков состоят в следующем:

1) колхозы организационно еще не укреплены, труд и работа в колхозе плохо организованы, учет труда и выработки, без чего не может существовать колхозное хозяйство, в большинстве случаев поставлен неудовлетворительно;

2) несмотря на то, что преимущества колхозов в области производительности труда уже сказались повсеместно, большая часть колхозов из-за плохой организации труда и производства пока еще не вполне рентабельна;

3) еще не создана и не укреплена новая общественная трудовая дисциплина в колхозах;

4) остатки кулачества разгромленного в результате колхозификации и проведения политики ликвидации кулачества, но еще не добитого, — во многих районах, проникли в колхозы, пронесли в аппарат руководства колхозами и пытаются разложить колхозы изнутри путем вредительства, порчи машин, уничтожения лошадей, расхищения колхозного добра, саботажа и выполнения заданий государства.

Эти противоколхозные кулаческие элементы стараются путем чрезмерного и рваческого раздувания всяческих потребительских, кормовых и

6) при крайнем отставании животноводства у единоличников и в двоих колхозников — создано мощное товарное колхозное животноводство в виде 91 тыс. колхозных ткачарных ферм, сосредоточивших в конце 1932 года 5 1/2 млн. голов рогатого скота, 2,6 млн. голов свиней и 5,6 млн. голов овец и коз.

Все это означает, что в результате неуклонного осуществления заветов Ленина колхозификация всех основных сельскохозяйственных районов Союза ССР в основном закончена: кулачество разгромлено как класс, и громадное большинство трудящегося крестьянства освобождено от кулачной кабалы и эксплуатации; подорваны корни капитализма в деревне, уничтожена экономическая основа расслоения крестьянства и подорвана почва, из которой вырастали в деревне беспрострачная бедность на одной стороне и кулачный эксплуатация — на другой стороне колхозы, как новая общественная социалистическая форма организации труда в сельском хозяйстве, победили, и пусть к старому, единоличному хозяйству закрыт окончательно. В итоге мы уже имеем десятки тысяч колхозов, высоко-ко рентабельных (доходных), повысивших свою техническую вооруженность, урожайность своих полей и благосостояние своих членов до уровня, совершившего недоступного только середину — единоличнику и кулацко-капиталистическому хозяйству.

III. Очередные задачи в области организационного укрепления колхозов

III. Очередные задачи в области организационного укрепления колхозов

1. Без установления твердой трудовой дисциплины невозможно укрепление колхозов и действительно быстрый рост благосостояния колхозников.

VI съезд советов Союза ССР, в соответствии с учением Ленина постановил применить в колхозах основное социалистическое правило: "Кто не работает, тот не ест". За время прошедшее с VI съезда советов, колхозы продвинулись вперед в деле укрепления общественной трудовой дисциплины, в особенности в районах Татарии, Московской области, ЦЧО, Средней Волги, Западной Сибири, Крымской АССР и Кабардино-Балкарской авт. области, при отставании ряда районов, в особенности Северного Кавказа, Украины, Нижней Волги, Казахстана и ДВК.

Еще в 1919 году Ленин писал:

"Особенно большое внимание обратить на развитие и укрепление творческой дисциплины трудящихся и всестороннее повышение их самодеятельности и сознания ответственности. В этом состоит главное, если не единственное средство окончательно преодолеть капитализм и привычки, созданные господством частной собственности на средства производства" (Ленин, том XXIV, стр. 101).

Вследствие с этим указанием Ленина и в целях помощи честным колхозникам, результаты работы которых во многих случаях срываются лодырями, дармоедами и расхитителями колхозного добра, — Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет:

Дополнить примерный устав сельскохозяйственной артели следующим пунктом.

"В случае отказа члена колхоза по неуважительным причинам от не выполнения порученной ему колхозом работы, правление колхоза обязано оштрафовать его в количестве до пяти трудодней, а при повторном отказе — исключить его из колхоза".

2. Без строжайшего контроля над мерой труда каждого колхозника и его долей в общем доходе, без строжайшего учета имущества колхоза и его продукции не может быть и речи о хозяйственном укреплении колхозов и росте благосостояния колхозников.

Ленин говорит:

"Рабочие и крестьяне, трудящиеся и эксплуатируемые! Земля, банки, фабрики, заводы перешли в собственность всего народа! Беритесь сами за учет и контроль производства и распределение продуктов, — в этом и только в этом путь к победе социализма залог его победы, залог победы над всякой эксплуатацией над всякой нуждой и вишней! Ибо в России хватит хлеба, железа, леса, шерсти, хлопка и льна на всех, лишь бы правильно распределить труд и продукты, лишь бы установить все народный деловой практический контроль за этим распределением, лишь бы победить не только в политике, но и в повседневной экономической жизни врагов народа: богатых их прихлебателей, — затем жуликов, тунеядцев и хулиганов".

"Никакой пощады этим врагам народа, врагам социализма, врагам трудящихся! Война не на жизнь, а на смерть богатым и их прихлебателям

буржуазным интеллигентам, война жуликам, тунеядцам и хулиганам".

"Богатые и жулики, это две стороны одной медали, это — два главные разрядом паразитов, вскормленных капитализмом это — главные враги социализма, этих врагов надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправиться, при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества беспощадно. Всякая слабость, всякие колебания, всякое сентиментализмание в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом" (Ленин, том. XXII, стр. 164 — "Как организовать соревнование").

Исходя из этого, Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет:

а) обязать правления колхозов ставить на должности счетоводов, бухгалтеров, весовщиков и всех ведающих учетом колхозного имущества людей честных, проверенных, преданных делу советской власти и колхозам, людей, не способных обманывать колхозы и государство;

б) всякий обман в деле учета колхозной продукции, колхозного труда и колхозного урожая должен рассматриваться как пособничество кулачу и антисоветским элементам, как попытка расхищения колхозного имущества — в виду чего должен караться по закону об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации в укрепленной общественной (социалистической) собственности от 7 августа 1932 г. (С. З. Союза ССР 1932 г., № 62, ст. 360);

в) в течение 1933 г. должна быть проведена общественная проверка и чистка колхозных счетоводов, заведующих хозяйством и кладовщиков в колхозах.

Колхозный счетовод должен впредь назначаться правлением колхоза и утверждаться в своей должности районным исполнительным комитетом.

3. Ленин говорил:

"Производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя" (Ленин, том XXIV, стр. 342).

В соответствии с этим, а также с опытом лучших колхозов, уже добившихся значительного повышения производительности труда. Центральный исполнительный комитет Союза ССР поручает Народному комиссариату земледелия Союза ССР:

а) установить примерную оценку в трудоднях различных сельскохозяйственных работ, предусмотрев повышение расценок труда на сложных уборочных машинах, пахарей, сельщиков, тяжелого или квалифицированного ручного труда на уборке и междуурядной обработке;

б) в связи с введением севооборота провести, как правило, приврепление участков в полях севооборота к постоянным колхозным полеводческим бригадам на срок севооборота;

в) установить на важнейшие сельскохозяйственные работы примерные нормы выработки, доступные среднему колхознику, с тем, чтобы нормы выработки в каждом колхозе устанавливались окончательно правлением колхоза с утверждения общего Ребрандия колхозников, в соответствии (Продолжение на 2-й странице)

ОБ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР ПО ДОКЛАДУ НАРКОМЗЕМА СОЮЗА ССР Т. Я. А. ЯКОВЛЕВА

(Окончание, начало см. на 2-й стр.).

себенностью колхоза, состоянием земли, машин, характером почвы и т. п.;

г) установить предельные нормы расходов в колхозах на администрации-управленческий аппарат и прости решительное сокращение наездных расходов в колхозах;

д) проводить со всей строгостью существующее ныне в хороших колхозах правило, согласно которому административный аппарат колхоза получает натурой за выработанные им трудодни в размерах, не выше установленных для хороших колхозников, работающих в колхозе.

Вместе с тем Центральный исполнительный комитет Союза ССР воспрещает партийным и советским организациям районов и сел обязывать колхозы принимать на снабжение людей, не имеющих никакого, ни косвенного или прямого отношения к колхозному производству.

4. В связи с тем, что коренной задачей сельскохозяйственного производства на наименее стадии развития, как это установлено известным решением СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 27 сентября 1932 г., является повышение урожайности полей. Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет:

а) одобрить целиком мероприятия партии и правительства по отмене существующей договорной (контракционной) системы заготовок по зерну и установлению твердых обязательств по сдаче зерна, имеющих силу налога. Замена контрактации поставками, выполнение которых является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозника и единоличного хозяйства, оставляет в полной распоряжении колхоза, колхозников и единоличников все зерно после выполнения обязательств по налогу. Тем самым обеспечивается дальнейший рост заинтересованности колхозов и колхозников в повышении урожайности;

в течение 1933 года должны быть во всех колхозах введены севообороты, и в 1934 г. весь посев должен размещаться на полях согласно введенного севооборота.

Вводимые севообороты должны обеспечить обязательное сохранение существующих размеров зернового клина, а в ряде районов — рост зернового клина, посев хороших предшественников перед зерновыми, прорулка засоренных земель через пар, рост зерновой базы для животноводства, уменьшение нагрузки техническими и пропашными культурами в зерновых областях при одновременном росте их урожайности.

Дело соблюдения агрономических правил должно перестать быть частным делом отдельных колхозов. В каждом районе районными исполнительными комитетами с утверждения краевых земельных органов должны быть установлены обязательные для всех колхозов, колхозников и единоличников агрономические правила, несоблюдение которых должно караться выговором, натуральным и денежным штрафом, общественным порицанием, а в отношении злостных нарушителей, портиящих государственную землю, — другими, более серьезными взысканиями.

5. Машинно-тракторные станции (МТС) являются важнейшим рычагом технического перевооружения колхоз-

зов и социалистического переустройства сельского хозяйства.

Эту задачу МТС выполняют только в том случае, если они на практике улучшают свое собственное хозяйство и будут систематически помогать колхозам в деле их организационно-хозяйственного укрепления.

Между тем во многих МТС отсутствует элементарный порядок в деле организации своего хозяйства и использования тракторов и машин, в расходовании горючего, в деле надзора за техническим состоянием тракторного парка, продолжается преступно-небрежное отношение к заданиям партии и правительства по обеспечению охраны и бережного отношения к государственному имуществу. Обслуживание колхозов по линии агрономической в большинстве МТС поставлено совершенно неудовлетворительно и отсутствует должная забота о повышении урожайности обслуживаемых МТС колхозных полей.

Ввиду этого, Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет:

а) поручить НКЗему Союза ССР обеспечить улучшение агрономического обслуживания колхозов со стороны МТС, в особенности по линии качества обработки земли, где роль МТС уже очень велика, давая отпор вредной теории преимущества мелкой вспашки. Производственный план и практическая работа МТС в первую очередь предусматривать по каждому из обслуживаемых МТС колхозов проведение необходимых мероприятий по уничтожению сорняков, по очистке и проравливанию семян, по обеспечению необходимой глубины вспашки на засоренных землях, по вывозке навоза на поля по улучшению использования минеральных удобрений, по соблюдению установленных норм высева по улучшению водного хозяйства на поливных землях, по борьбе с потерями, имея в виду что соблюдение колхозами, обслуживаемыми МТС, обязательных агрономических правил отвечает неизменно машинотракторной станции. Особенное внимание МТС обязаны сосредоточить на введение правильных севооборотов;

б) обязать НКЗем Союза ССР установить технические правила эксплуатации предупредительного и текущего ремонта тракторов, обеспечить выделение ответственных лиц по каждой МТС за состояние тракторов и машин и организовать действенный оперативный контроль за работой МТС в области использования и содержания тракторного парка с тем, чтобы за плохое содержание машин и их использование работники МТС отвечали по всей строгости закона об охране общественной собственности;

в) отменить ныне существующую систему оплаты колхозами работ МТС по твердо установленным расценкам и перейти к оценке каждой из работ производимых МТС для колхозов, в определенных процентах от урожая и к оплате этих работ колхозами натурой из производимой продукции. Тем самым будет усиlena непосредственная заинтересованность МТС в повышении урожайности в колхозах и их непосредственная материальная ответственность за состояние производства в колхозах.

г) одобрить целиком решение пар-

тии и правительства об организации Политдел МТС, при помощи которых МТС превратятся в центры как хозяйственно-технического, так и политально-организационного руководства и влияния на широкие массы колхозников.

6. Проведение поставленных задач по организационному укреплению колхозов невозможно без всенародного усиления работы по расширению и улучшению подготовки агрономических и технических кадров МТС, особенно трактористов, механиков и работников на сложных уборочных машинах, без укрепления трудовой дисциплины в предприятиях и учреждениях МТС снизу доверху, без обеспечения на деле правильной расстановки руководящих кадров и осуществления действительной проверки исполнения данных им заданий.

Центральный исполнительный комитет Союза ССР возлагает на Наркомзем Союза ССР и его местные органы особую ответственность за улучшение постановки дела сельскохозяйственных вузов и техникумах,

а также за организацию в необходимых случаях курсов в районах и при МТС по подготовке и повышению агрономической, технической и политической квалификации бригадиров и ударников колхозного труда, члены которых должны оказывать всяческую поддержку местные советы и исполнительные комитеты.

7. Хотя роль единоличника в сельскохозяйственном производстве Союза ССР отодвинута победным развитием коллективизации на задний план — единоличники все же внесают около одной пятой части всех крестьянских посевных площадей по Союзу ССР.

Исходя из этого, Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет:

б) предупредить все советские организации о недопустимости игнорирования единоличников при выполнении посевного плана и обязательств по сдаче продукции государству. Каждый единоличник, сохраняющий право пользования государственной землей, обязан выполнить установленный для него местным советом план посева и обязательства по сдаче продукции государству;

б) в отношении единоличников, ударившихся в спекуляцию и упорно отказывающихся обрабатывать и засевать занимаемые ими земли, как это имело место в некоторых районах Северного Кавказа, — местные органы власти должны принимать суровые меры, вплоть до лишения присадебной земли, а в отдельных случаях, как крайнюю меру — и высылке из пределов края в места менее плодородные;

в) одобрить практику лучших колхозов, со всей строгостью относящихся к приему в колхозы новых членов. Прием новых членов в колхозы может производиться лишь при условии, если единоличник, вступающий в колхоз, добросовестно выполнил производственные задания и обязательства по сдаче продукции государству и сдает в колхоз свою лошадь и приходящийся на него долю посевной материала.

8. Центральный исполнительный комитет Союза ССР предупреждает руководящие кадры МТС, колхозов и всех преданных советской власти

колхозников, что во время сбора семян и весенний посевной кампании в ряде районов еще могут повторяться факты кулацкого саботажа и вредительства. Задачей всего руководящего состава МТС и колхозов является сломить саботаж кулаков и вредителей, срывающих сбор семян, организующих воровство семян, портящих пахоту и сев, умышленно затягивающих сезоны в пелях размножения сорняков, ломающих тракторы и машины, губящих лошадей.

Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет:

Применить к лицам, уличенным в саботаже сельскохозяйственных работ, краже семян, во вредительском приуменьшении норм высева, вредительской работе по пахоте и севу, ведущей к порче полей и снижению урожая, в умышленной поломке тракторов и машин, в уничтожении лошадей, — как к расхитителям колхозной собственности постановление от 7 августа 1932 года об охране общественной собственности.

* * *

Центральный исполнительный комитет Союза ССР обязывает все исполнительные комитеты, советы и земельные органы МТС и колхозы немедленно переключиться на работу по подготовке к севу, имея в виду, что только вооружившиеся революционной бдительностью по отношению к классовому врагу, воевавшая в соцсоревнование и ударничество новые миллионы колхозников, МТС, колхозы и трудящиеся единоличники сумеют под руководством советской власти успешно осуществить стоящую перед ними задачу полного выполнения плана весенней посевной кампании и обеспечения повышения урожайности.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР

М. Калинин.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР

Е. Енунидзе.

Москва, Кремль. 20 января 1933 года.

Постановление СНК и ЦИ об обязательной поставке зерна в массы

В колхозе „8 марта“ о постановлении СНК и ЦИ еще не знают

Плохо готовится к весеннему севу колхоз „8 марта“ Дубровского сельсовета. Постановление партии и правительства об обязательной поставке зерна государству еще не проработано и многие колхозники его не знают.

До сих пор еще не приступали к ремонту инвентаря. Плуги и прочий инвентарь валяются под снегом и разбросаны где попало.

Молотьба хлеба в колхозе не закончена. Правленцы из колхоза „8 марта“ вместо скрежущего оканчивания молотьбы и ремонта инвентаря пьянствуют по несколько суток подряд и не являются на работу.

Председатель колхоза Бушуев рассуждает, что „до весны еще далеко подготовимся“.

Оппортунистическое безделие руководителей колхоза „8 марта“ необходимо со всей решительностью сломить. Партийная ячейка, Дубровский сельсовет и колхозный актив должны это сделать. Надо немедленно организовать проработку постановления ЦК и СНК, об этом постановлении должен знать каждый колхозник.

З-ий.

В КАЖДОМ НОЛХОЗЕ ПРОВЕРИТЬ!

—КАК СОХРАНЯЮТСЯ И ОЧИЩАЮТСЯ СЕМЕНА
ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ БЮРО ЗАПСИБКРАЙКОМА ВКП(б) ОТ 28 ЯНВАРЯ
1933 г.—О ХОДЕ ЗАСЫПКИ СЕМЕННЫХ ФОНДОВ, ЗЕРНОЧИСТИКИ И ОБ-
МЕННЫХ ОПЕРАЦИЯХ

1. Предупредить бюро РК ВКП(б) всех районов, незакончивших засыпку семенных фондов, что если ими к 15 февраля не будет закончено обеспечение преподанных посевных площадей семенами, — к ним будет применены самые суровые меры взыскания, как за саботаж выполнения важнейшего хозяйственно-политического мероприятия подготовки к севу.

2. Обязать райкомы ВКП(б) районов, имеющих посевы льна и конопли, в срок до 10 февраля закончить полностью засыпку и произвести сортирование семян технических культур.

3. В целях проверки засыпки и состояния семенных фондов в колхозах — провести с 15 февраля по 25 февраля декадник фактической проверки семенов.

Задачей декадника поставить:
а) фактическую проверку в каждом колхозе размеров образованного фонда;

б) установление соответствия засыпанных семенных фондов по культурам, согласно задания края по посеву;

в) определение качества засыпанных семенных фондов и условия их хранения;

г) приведение семенных фондов в состояние отвечающее агротехническим требованиям семенного зерна;

д) организацию надежной охраны семян.

Обязать бюро РК в срок до 15 февраля провести надлежащую подготовку в районе и на селе к проведению декадника, мобилизовав для этого весь районный, колхозный и сельский актив.

4. Отмечая совершенно недопустимый ход триерования семян (на 20 января прошли 33 проц. от количества засыпанных семенных фондов), как одной из основных мер очистки полей от сорняков, — предложить бюро РК ВКП(б) под персональную ответственность секретарей закончить триерование семян к 20 февраля.

Для отделения вредных трудоотделимых примесей (овсюг, карлик, куколь, выюнок и пр.) установить повторное триерование и отбор на специальных для удаления этих вредных примесей машинах (овсюгоочистители, сортировки) с тем, чтобы после очистки иметь действительно хорошего качества семена, обеспечивающие повышение урожая.

Обязать секретарей РК, секретарей сельячек установить строжайший контроль за техникой работы триера, привлекая к строжайшей ответственности лиц, допускающих вредительскую работу на нестрагулированных триерах, без вентиляторов, без грохота, без цилиндрических решет и др.

6. В результате небрежно проведенной молотьбы ряд районов имеет повышенную влажность засыпанных семенных фондов.

Крайком предлагает всем районам установить строжайший контроль за состоянием при хранении семян, принимая немедленные меры к устранению порчи от излишней влажности путем естественной просушки семян (прогревивание, провеивание, ерелопачивание, пересыпки в другие в амбары и др.)

7. Крайком вновь предупреждает районы о недопустимости снижения норм высева установленных КрайЗУ для засыпки семян.

Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы развернуть самую широкую массовую работу по сохранению и охране семенных фондов, памятая, что колхозные семенные фонды являются неприкосненной общественной собственностью и не могут быть израсходованы на другие цели, кроме посева.

За расходование семенных фондов не по назначению — виновных привлекать к ответственности, как за нарушение постановления ЦИК СССР и СНК СССР о неприкосненности общественной собственности.

Крайпрокурору и судебным органам применять самые суровые меры репрессий к виновным при обнаружении фактов хищения и растранирования семян, а также бесхозяйственного его хранения и охраны.

Ударный мясничник борьбы за ВЫХОД ИЗ ПРОРЫВА

В ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

На лесозаготовительном пункте 17 километра работающие колхозники, единоличники и основной кадр рабочих в культурно-бытовом отношении обслуживается плохо.

Столовые содержатся в грязном виде, вечером не освещаются, ужинают рабочие в потемках. Обеды приготовляются не вкусно и не своевременно. Так например вместо установленного времени, — 12 часов дня подают обеды в 2 часа дня и позже заведующий столовой говорит, что это потому что дров нет, — эта на лесозаготовительном пункте нет дров.

Председатель рабочкома Паршин Николай массовую разъяснительную работу не организовал. На пункте есть неграмотные, в том числе допризывники, а ликбеза нет.

В результате отсутствия массовой работы среди лесорубов и возводов соцсоревнование и ударничество не организованы.

Лесозаготовительный пункт 17 километра (Сураново) свою производственную программу выполняет не достаточно слабо.

Так например на 5-е февраля квартальное задание по заготовке выполнено только на 18,8 процентов а по вывозке на 13 процентов.

Такой немедленный ход лесозаготовок на пункте не может быть терпимым. Надо сейчас же включиться в месачник борьбы за лес и датьться решавших сдвигов в выполнении квартального задания.

Володинко.

РАСШИРИТЬ БАЗУ ТОВАРНОГО ОБОРОТА МЕЖДУ ГОРОДОМ И ДЕРЕВНЕЙ

УЧЕСТЬ НЕДОСТАТКИ ПЕРВОЙ ЯРМАРКИ ОРГАНИЗОВАННОЙ РАБОЧИМИ ДЕПО

Партия и правительство вводя колхозную торговлю хлебом ставили задачу «расширить базу товарного оборота между городом и деревней и улучшить снабжение рабочих сельскохозяйственными продуктами», а крестьяя городскими изделиями (Сталин.)

С расширением в нашем крае беспрепятственной продажи хлеба колхозам, колхозниками и единоличниками стала задача — организовать колхозную торговлю хлебом недопуская к торговле спекулянтам-перекупщикам.

Партийно-профессиональная организация депо 7 февраля организовала однодневную ярмарку. Для организации выезда на ярмарку колхозников и единоличников было выслано 15 рабочих бригад в деревню для проведения массовой работы по организации ярмарки. В деревне подготовительная работа на ярмарку прошла хорошо. На ярмарку приехало более тысячи подвод колхозников и трудающихся единоличников с сельскохозяйственными продуктами муки, крупы, маслом, медом, маслом, и т. д.

Торговля сельскохозяйственными продуктами прошла очень живо. По далеко не точному подсчету на ярмарке было продано более полутора тысяч пудов муки.

Ярмарка дала значительное снижение цен на хлеб и другие продукты. Цены по сравнению с обычными базарными днями снизились на половину.

Однако в проведении ярмарки были допущены и громаднейшие недостатки которые следует учесть в организации дальнейшей торговли.

Как в прошлой ярмарке торговые организации Тайги оказались не подготовленными ТПО, ГорПО и Деткомиссия к 10 часам (время назначенное для открытия ярмарки), открыть свои ларьки не управились.

Промышленных товаров было выброшено крайне мало: — всего на 50 тысяч рублей. В это число вошли такие товары, как три гармошки стоимостью в три тысячи рублей.

Не участие в ярмарке органов милиции и финансовых агентов развязало руки спекулянтам-перекупщикам. Воспользовались слабостью ярмарочного комитета не только Тайгин-

ские спекулянты — перекупщики из Томска и из других городов, закупили много продуктов.

Спекулянты пытались дезорганизовать торговлю вздувая цены на продоваемые с «рук» товары ширпотреба, так одна из перекупщиц еще до открытия ярмарки обошла всех колхозников со своим «ширпотребом» предлагая купить простую поношенную кофту за 60 рублей.

На ярмарке были допущены грубые искривления в торговле, например председатель цехового комитета вагонного цеха Ильиных не разрешал своим подшефным колхозам продавать продукты рабочим другим цехам.

Колхозник продавал свой хлеб только по указке Ильиных. Около трех подвод где командовал Ильиных была создана очередь из рабочих до 50 человек. Половину продуктов в 3 часа дня Ильиных забронировал и увез с базара не проданными. Второй факт некто Островский под именем председателя базарного комитета

предложил колхознику продать свой хлеб только трем указанным им рабочим. Стоящие у вагонов рабочие за протестовали и колхозник не зная, что делать совершенно отказался продавать свой хлеб.

Когда мы спросили колхозника, почему не продает свой хлеб? Колхозник нам ответил: — «Я своим хлебом не распоряжаюсь, а распоряжается базарный председатель».

Кто дал право Островскому и Ильинским распоряжаться колхозным хлебом?

Этого права никто не давал и не даст. Колхозник в продаже своего хлеба распоряжается сам.

За ограничение продажи продуктов колхозников, нарушение постановления партии и правительства о колхозной торговле эти «мудрые» руководители должны ответить.

Рабкор.

Редактор Н. Иванов

Объявление
Тайгинская ж. д. Райобер-касса извещает всех рабочих и служащих Тайгинского Эксплоатационного района подписавшихся на заем «3-ий решающий год пятилетка» и 5/4 года, имеющие на руках закрепительные талоны не получивших до настоящего времени облигаций на руки по каким либо причинам, предлагается таковые получить в расчетных столах контор по месту подписки. Окончательный срок получения облигаций на руки устанавливается 16 февраля 1933 года, после указанного срока облигации будут сданы на хранение в сбер-кассы в обезличенном виде и притензии на выдачу закрепительных номеров облигаций применяться не будут.

Райобер-касса 1282 Завиданов.
Райкомсод Оборотов.
Райпрофсоюз Мартынов.
Надгр Быков.

Объявление
Пожалуйста, обратите внимание на то, что в Тайгинской Межрайонной конторе В. Г. О. ЗАГОТЗЕР-О. Считать недействительной.

Шлагиной М. А. спр. на получ. пред. карт. паев. кн. уд. личн. проф. бил. спр. со вкладением 3 аванс. кв.

Некрасовой Н. И. — расч. ли. т. № 207—123. Трусовой Н. С. расч. лист.

Ботулина В. А. воян. бил. метр. вып. уд. от с. с.

Перегаедова А. Е. расч. лист № 189. Ванюшкина Ф. Я. расч. лист № 225—60.

Подшивалова И. В. парт. бил. проф. бил. диплом ОСО воян. бил.

Иноземцевой С. А. проф. бил.

Выметнина И. И. паев. кн. проф. картотка.

Считать не действительными.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., д. № 7, Телефон 22. Прямая платная объявлений в газете — в типографии Советской 24 Газета выходят дни 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 4